
Referat af generalforsamling i Holbæk Bådelaug 

Søndag den 2. februar 2025 kl. 10.00 i klubhuset 

 

Dagsorden: 
 

1: Valg af dirigent og referent.  John just og Per Rasmussen blev valgt. 
 

2: Formandens beretning: Se bilag 

 

a. Beretning fra havneudvalget 

Bestyrelsen har  besluttet, at efterladte både på havnen skal betale dagstakst, indtil de er 

fjernet. Efterladte både er et problem, der kan være svært at løse. Bådelauget har desværre 

ikke mandat til at fjerne efterladte både.  

Havneudvalget står bl.a. for anvisning og fordeling af pladser i havnen og behandler typisk 

ca. 15 til 20 nye ansøgninger årligt om bådeplads i havnen. 

 

b. Beretning fra klubhusudvalget 

Klubhusudvalget  har det forgangne år serveret mad til fester, arbejdsdage m.m. ca. 12 

gange Der er muligvis et par nye  klubhusmedlemmer  på vej. 

 

c. Beretning fra landpladsudvalget 

Dennis takkede for masser af veludført arbejde i det forløbne år, både på arbejdsdagene, 

men også uden for de planlagte arbejdsdage.  

  

d. Beretning fra medieudvalget  

Torben Præst takkede for godt samarbejde til Erika og Ronnie 

(Beretningerne sættes samlet under afstemning) 

Beretningerne blev alle vedtaget. 
 

3. Indkomne forslag og forslag fra bestyrelsen 

1: Bestyrelsen foreslår, at der nedsættes en arbejdsgruppe, der skal arbejde med 

reparation af broerne. 

Dennis forklarede, at planen var enten at skifte de dårlige planker hist og pist , eller 

skifte et fag ad gangen, og på den måde over en periode få skiftet alle planker. 

Der er lagt et foreløbigt budget på 30.000 kr. til 40.000 kr. så arbejdsgruppen kan 

komme i gang. 

Følgende meldte sig til arbejdsgruppen: Pierre Villum Schou medlem, David Høen-

Beck, Per Ottosen. Bo Lyhne, Erik Svennevig, Jacob Hagedorn-Olsen, Michael 

Pedersen, Anders Vierø. Jesper Lund og Kennet Frøsig. Landpladsudvalget er 

tovholder på projektet. 

Forslaget blev vedtaget. 

 



 

2: Bestyrelsen foreslår, at kommunikation til medlemmerne fremover bliver digital. 

Forslaget er, at Maagen fremover bliver digitalt udsendt. Dog vil Maagen i en 

forenklet papirversion blive lagt i klubhuset i et begrænset antal i en 

overgangsperiode. 

Kommunikationen via mail forventes også udbygget fremover. 

Forslaget blev vedtaget. 

 

 

4. Regnskab og budget – præsentation og godkendelse 

Erling Brønnum fremlagde regnskabet og budgettet 

Regnskabet og budget blev vedtaget. 
 

5. Fastsættelse af kontingent og afgifter for året 2026 

Kontingentet blev fastsat til 500 kr. årligt fra 2026. 
 

6. Valg til bestyrelsen 

a. Erling Brønnum, kasserer, genopstiller – er indtrådt midt i perioden. 

Erling Brønnum blev genvalgt 

b. Dennis Iversen – ønsker at genopstille. Dennis blev genvalg 

c. Søren Nerup – ønsker at genopstille. Søren blev genvalg 

d. Valg af bestyrelsessuppleanter: Bestyrelsen foreslår Knud Lykke . Knud blev genvalg 
 

7. Valg til udvalg 

a. Havneudvalg – Svend Aage og Per Frederiksen ønsker at genopstille. De blev begge 

genvalg 

b. Klubhusudvalg – Nils Nykjær, Knud Seidelin og Poul Siig genopstiller. Gerne ekstra 

medlemmer. De blev  alle tre genvalg.   

Desuden blev som  nye medlemmer valgt David Høen-Beck nr.675 og Kennet  Frøsig nr  662 

c. Udlejning af klubhus – Søren Nerup ønsker at fortsætte. Genvalg til Søren Nerup 

d. Landpladsudvalg – Knud Lykke genopstiller. Genvalg til Knud Lykke 

e. Medieudvalget – Torben Præst, Erika Nicolajsen og Ronnie Jensen ønsker at fortsætte. De 

blev alle tre genvalg 
 

8. Valg til revision  

Pierre Schou og John Hvass er valgt for to år i 2024. Der rykkes et valg til midtvejs. John Hvass blev genvalgt. 

Knud Seidelin, suppleant genopstiller og blev genvalgt. 

  
 

9. Eventuelt 

André orienterede om opsætning af Bognæsbroen, som er blevet et fælles anliggende for havnene 

i Holbæk Fjord, Orø havn, roklubben og søspejderne. Ideen er, at de omtalte havne og klubber 

stiller med mandskab til opsætning og nedtagning af broen. 



Man skal være medlem at brolauget, for at deltage, men det bliver man automatisk, når man 

møder op til opsætningen/nedtagning af broen. Broen forventes opsat første weekend i april. 

Brolauget satser på, at broen bliver både en bade- og bådebro 

Hvis man ønsker at blive en del af brolauget, skal man henvende sig til André på tlf.: 40322143 

eller mail: andresteenberg1@gmail.com 

 

Dennis orienterede om planer vedrørende lægning af flere fliser omkring klubhuset og opstilling af 

flere bænke. 

Han gjorde også opmærksom på arbejdslørdagene, som er d. 3/5 og 4/10 kl. 8.00 - 14.00. 

 

Husk også et søsætning med vognmand er d. 20/4 

 

Referent Per Scheel Rasmussen 
 

 

Bilag: Formandens beretning for 2024 

 

Formandens beretning 2024 – Holbæk Bådelaug 
2024 var endnu et godt år for Holbæk Bådelaug. Vores medlemstal er stabilt omkring 200, og vi 

kommer ud med et lille overskud, så vi stadig råder over en god halv million kroner. 

Maagen udkom, som den altid gør, og hjemmesiden har fået en omfattende oprydning, som var 

tiltrængt efter snart tyve år med den. Der er blandt andet kommet en kalender, så alle kan se, 

hvornår der er arrangementer. Tak til mediefolkene for jeres hjælp. 

Vores gode klubhusudvalg fik afholdt de sædvanlige arrangementer i god stil med god opbakning. 

De løfter en vigtig opgave her, for os alle sammen, som jeg også gerne vil takke for. 

 

Den 22. april mistede vi vores kasserer gennem 11 år, Torben Storm. Torben nåede at afslutte 

regnskabet, før han afsluttede livet, og vi var meget berørte over hans indsats til det sidste. Vi fik 

lejlighed til at tage afsked med Torben, efter bisættelsen, over en kop kaffe og en øl i vores fine 

klubhus, som han holdt meget af at komme i. 

I bestyrelsen var vi også meget glade for, at vores nuværende kasserer, Erling Brønnum, trådte til 

og løftede en usædvanlig stor opgave med at overtage regnskabet og få alt til at stemme, så vi 

kunne arbejde videre.  

Skvulp-festivalen blev for første gang i mange år afholdt uden hærværk og svineri på vores havn. 

En aftale om total afspærring og et par flinke men bestemte vagter med en flink, men bestemt 

schæferhund, lagde en god dæmper på den del. Det var vi meget lettede over. 

 

Der var stor søgning på bådpladser, som sædvanlig, og vi har stadig mellem fire og fem års 

ventetid på en bådplads. Et nyt medlem valgte at efterlade sin båd i havnen uden at betale, og han 

er nu ekskluderet og endt i retten med et krav på omkring 20.000 kr. for manglende betalinger af 

kontingent og dagleje. Den slags opgaver spilder en del af vores tid i bestyrelsen, men vi holder 



fast i, at vi ikke vil være losseplads for efterladte både, og at alle skal yde, hvis de vil nyde. Og det 

gør langt de fleste heldigvis også. 

 

Kommunen har oprettet et brolaug, som skal sætte Bognæsbroen op med hjælp fra frivillige. Det 

er en god idé, som vi bakker op om. Et par medlemmer har allerede meldt sig, og der er plads til 

flere. 

 

En anden opgave, der har fyldt en del i 2024, er det manglende samarbejde med Holbæk 

Kommune omkring planlægningen af et nyt teater på vores landpladser. Det er et byggeri til 

omkring 300 millioner kroner, som vi har meget lidt indflydelse på, og som Holbæk Kommune ikke 

har råd til. Det skal derfor primært finansieres af fonde, som derfor også vil bestemme over 

beliggenheden på havnen. Det manglende samarbejde medførte, at vi for første gang valgte at 

kontakte lokalavisen på vegne af alle foreningerne på havnen. Den 21. november var vi i 

Nordvestnyt med en artikel med overskriften ’Teaterdrøm på havnen er bådelaugs mareridt’. 

Artiklen fik både teaterdirektøren for Sjællands teater, formanden for Kultur og Fritid, og en 

medarbejder fra forvaltningen til at henvende sig til os med flere beklagelser og løfter om en 

aftale. 

Der er nu lagt op til en delvis kontrakt, hvor vores faste anlæg får en længere lejeaftale, og 

landpladserne bringes i spil, indtil der er en aftale om et teater. Det lader vente på sig, og vi savner 

stadig konkret handling fra Holbæk Kommune. 

 

I Holbæk Bådelaug løser vi mange opgaver sammen. De to arbejdslørdage gik virkelig godt, med 

god opbakning, og mange opgaver er blevet løst, som sædvanlig. Ud over det, så skal vi tænke på 

alle de større og mindre opgaver, der ser ud til at løse sig selv, men som der også står medlemmer 

bag. Når mastekranen virker hver gang, når der altid er papir på toilettet, når der er pænt og rent i 

køkkenet og i klubhuset, der er nymalet, eller på værkstedet. Når småting er repareret, og græsset 

er slået, så er det, fordi der er nogle af jer medlemmer, som har gjort det for os alle sammen. 

Jeg vil gerne sige tak til jer alle for indsatsen i 2024. 

Samarbejdet i bestyrelsen er godt. Vi får løst de opgaver, vi skal, og jeg er glad for opbakningen og 

initiativerne fra medlemmerne i bestyrelsen og ikke mindst vores pladsmand. 

Samarbejdet med de andre foreninger på havnen har også været godt i 2024. 

Så her i begyndelsen af den nye sæson 2025 er jeg optimist på Holbæk Bådelaugs vegne. Men jeg 

tør også love, at vi aldrig løber tør for opgaver, der skal løses, frokoster, der skal spises eller aftaler 

med kommunen, der skal forhandles. 

Tak for et godt år 2024. 

 

 

 

 
 


